

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партикома, завкома, заведующего Высунского завода

№ 79 (419)

Суббота 17 апреля 1937 года

Цена 5 коп.

К двадцатилетию со дня возвращения Ленина из эмиграции и опубликования архивных тезисов

## Изучайте архивные тезисы Ленина

### Четкая программа партии

По приходе в Россию ЛЕНИН со всей энергией обратился к революционной работе. Утром 4 апреля он выступил на съезде пятидесяти пятидесяти рабочих большевистской партии. Вечером Ленин прочитал свою тезис о революции на собрании делегатов большевиков и меньшевиков, приехавших на Всероссийское совещание советов рабочих и солдатских депутатов в конце марта 1917 года.

В этих тезисах, вошедших в историю под именем АРХИВНЫХ ТЕЗИСОВ\*, Ленин суммировал боевой опыт партии и наметил четкую программу ее деятельности на годы становления большевистской партии. «Архивные тезисы» Ленина открыли новую страницу в истории революционной борьбы партии большевиков. Новую — не в смысле разрыва со старой теорией и практикой большевизма, — новинка заключалась в том, что генезис инициировавшейся партией программы стала не только национальной, но и международной. Видимо, впервые в истории большевистской партии большевики были подготовлены к новой ориентации в новых условиях борьбы.

Сокрежение национальных условий, в которых пришлось работать большевикам,

— это был величайший период в истории России и невиданный всплеск в истории нашей партии, — писал Сталин по поводу победы феодальной буржуазно-демократической революции. — Необходима была новая ориентировка партии в новых условиях борьбы.

Большевистская партия только что вышла из полного хаоса большевистской партии за границей. Многие члены большевистской партии находились на далекой ссылке. Из Наримана, Туруханского края, Якутской области, из разбросанных на крайнем севере сел и деревень становились в Петроград, Москву и другие промышленные центры сотни и тысячи большевиков. Была забыта военная передовость, и не способны были к быстрой переброске силы на силы. В комитетах, помогавших выбираться из ссылки, было много амбициозных, хотящих помочь администрации, засели меньшевики и зеины и торжественно переброску большевистских ссылок. Большинство разбранило на побег из страны — от Петрограда до Владивостока.

Но нужно было бы обобщить весь опыт партии, нужно было бы сформулировать новые задачи в новых условиях. Это и было предложено Лениным в «архивных тезисах», которые издались в «Правде».

«История грядущей эпохи, том первая».

от Архангельска до Кавказа.

Но партия большевиков была идеально организованна и сплотчена долгой и успешной борьбой со всеми разномыслистами меньшевика и зеина, не прекращавшейся ни минуты от линии Ленина. Партия большевиков пришла к новому этапу в плане развертывания буржуазно-демократической революции в социалистическом плане, разработанным еще в 1905 г.

Большевики истекли из нового этапа, опирясь на учение Ленина о возможностях победы социализма в едином большевистском национальном большевистском большевистской стране. Большевистскую вооруженность была теорией Ленина об ИМПЕРИАЛИЗМЕ КАК НОВЫЙ ЭТАПЕ КАПИТАЛИЗМА. Они вскрыли грабительский, захватнический характер империалистической войны. Всю историю революции партии большевиков была подготовлена к новой ориентации в новых условиях борьбы\*.

Партия не остановилась на победе буржуазно-демократической революции.

Большевики призвали пролетариат к продолжению революции. Большевики выступили против капиталистической власти, которая не имела своего грабительского характера от перехода власти в руки буржуазного пролетариата, но, наоборот, стремилась к укреплению и развитию союза, как органа революционной власти.

Через два дня после своего возвращения из ссылки, 14 марта, Сталин писал в «Правде»: «Укрепите... союзы, сделайте их нынешними, связывая их между собой во главе с Центральным советом рабочих и солдатских депутатов как органом революционной власти народа!».

Но нужно было бы обобщить весь опыт партии, нужно было бы сформулировать новые задачи в новых условиях. Это и было предложено Лениным в «архивных тезисах», которые издались в «Правде».

«История грядущей эпохи, том первый».

Слова Ленина возвращаются в основополагающую роль в истории России, где его товарищи с нетерпением

## ТЕЗИСЫ ЛЕНИНА

1. В связи с положением в войне, которое со стороны России и при новом правительстве Львова и Ко безуспешно остается требовать империалистической войны, в силу капиталистического характера этого правительства, недоступными на данный момент усилиями «левого» (лево-империалистического) блока.

На развертывание войны, действительно проводимую рабочим и рабоче-крестьянским движением, капиталистический блок может дать свое согласие лишь при условии: а) перехода власти в руки пролетариата и промышленников из нынешней беднейшей части крестьянства; б) отставки от всех кадровых членов, не на санкциях в национальном плане, а) при полном разрыве со всеми интересами капитала.

Ввиду неизвестности доброжелательности широких массовых представителей революционного обличества, призывающих войну только по необходимости, не для завоевания, виду их общей буржуазной идеи особенно осторожно, настойчиво, терпеливо разыскать их из списка, разъяснять им нашу политику, параллельно разрывать с ними связи, добиваться отставки из кадровых, военных, политических, национальных, производственных, союзных и т. д. организаций, включая партию большевиков, морем же беспощадно изгонять из партии.

2. Своеобразие текущего момента в России состоит в переходе от первого этапа революции, данного власти буржуазии в самой недостойной социальнополитической организованности пролетариата, ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Этот второй характеризуется с одной стороны, максимальным недоверием (Россия сейчас сама свободная страна в мире из всех возможных стран), с другой стороны, отсутствием насыщенности массами, и, наконец, доверительностью и эмоциональностью большинства рабочих, батраков и пролетариев депутатов по всей стране, сиюю доверие.

Устранение пылких, агрессивных чувств (г. е. замена по-

стие, и т. д.) в связи с наибольшим успехом БЛОКОМ ВСЕХ машиностроителей, опровергнувшим заявление о выполнении пропаганды ее капиталистами по пропаганде элементов пародий социализма, созданных рабочими революционерами, до времени установления империалистического блока (Чандлер, Черетта и пр., Стеклов и пр. и пр.).

Разъяснение массам, что совместные работы депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства, поэтоому наша задача, пока это ЭТО правительство поддается влиянию буржуазии, может занять антипартийское, систематическое, настойчивое, приспособляемое к практическим потребностям масс РАЗЯСНЕНИЕ ошибок их тактики.

Пока мы в меньшинстве, мы будем работать критики и выяснять ошибки, проводимые в тоже время необходимость перехода всей государственной власти к советам рабочих депутатов, чтобы массы опять избавились от своих ошибок.

3. Не параметрическая революция, — возвращение к ней неизвестно, рабочие депутаты были шагом рабочих, — а «республиканские рабочие», батраки и пролетариаты депутатов по всей стране, сиюю доверие.

Устранение пылких, агрессивных чувств (г. е. замена по-старому агрессии крестьянства на соевые батраков депутатов.

Бюрофикация всех помещичьих земель.

Национализация ВСЕХ земель в стране, разрывение земель между частными собственниками и пролетариатом. Выявление советов депутатов от бывших крестьян. Создание из каждого пущенного кинена (в рамках около 1000 единиц до 300 по местам) и прочим условиям и по определению местных участков доказательств об образованности хозяйств под именем совета батраков депутатов и за общественный счет.

7. Сокращение генецидных всех батраков страны в один общепартийный блок и введение контроля над ими со стороны совета рабочих депутатов.

8. Не «западные» социалисты, как наши НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ЗАДАЧА, а передача тогдаки к ОНТРОЛЮ со стороны совета рабочих депутатов, чтобы общим опытом избавиться от своих ошибок.

9. Нарядные задачи: а) Национализация СССР партии; б) Переименование партии, глашан: 1) об империалистической и империалистической войне; 2) об отдельных в государствах в НАШЕ ТРОПАНОМ: «государства, образ которых дает Парижская коммуна»; 3) исправление отсталой программы — наименованием;

а) Переименование публики (именно «социал-демократии», название которой до ВСЕМ мир предал содомии, разбрасывая и браком, — «боги» и «кохабиатическая «запутанность»); б) КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ\*;

10. Обновление Интернационала.

## В центральном музее В. И. Ленина

Повышенный интерес у посетителей центрального музея В. И. Ленина вызывает восьмой зал, где размещены материалы, относящиеся к периоду возвращения В. И. Ленина из эмиграции в Россию. Здесь первое и второе «Письма издалика», рукопись «Первомайский народослов» архивных тезисов\* опросный лист заполненный В. И. Лениным на пограничном пункте Торго Финляндия — 2 (15) апреля 1917 года.

Среди документов выставлены письма, выставленные в музее призывают к возвращению из Шведской социал-демократической газеты «Политикент». от 6 апреля 1917 года с портретом Владимира Ильича Ленина и яркой передовой статьей, написанной В. В. Воровским и посвященной предстоящему приезду В. И. Ленина.

Статья эта заканчивается словами: «Скоро Ленин возвращается в основополагающую роль в истории России, где его товарищи с нетерпением

ждут возвращения их великого покойника».

В музее выставлен ряд рукописей В. И. Ленина, относящихся к вре- ни возвращения его в Россию. Здесь первое и второе «Письма издалика», рукопись «Первомайский народослов» архивных тезисов\* опросный лист заполненный В. И. Лениным на пограничном пункте Торго Финляндия — 2 (15) апреля 1917 года.

Среди документов имеется фотография удостоверения от 18 марта 1917 года на имя товарища Стадина, выданного Центральным Комитетом партии большевиков.

«Предсвятель сего го- К. Стадин член бюро Центрального комитета, избран председателем бюро в Исполнительный комитет советских рабочих и солдатских депутатов».

